

2 lei

26 de ani

BURSA

ZIARUL OAMENILOR DE AFACERI

presă independentă

Joi, 27 iulie 2017, nr. 137 (5961), anul XXVI

16 pagini

Colliers International: "2017 - cel mai bun an din perioada post-criză pentru investițiile imobiliare" **PAGINA 2**

Bell Helicopter vrea să producă elicopterul utilitar UH-1Y, în Polonia **PAGINA 3**



85 de milioane de euro pentru IMM-uri, de la Fondul European de Investiții **PAGINA 4**

Gorgos Stafylakis: "Biroul de turism este responsabil față de consumator pentru toate serviciile vândute" **PAGINA 14**

"Ford" a obținut un profit net de peste două miliarde de dolari **PAGINA 15**

Guvernul Indiei vrea să fuzioneze băncile de stat mici cu cele mari **PAGINA 16**



GRAM AUR = 157,2684 RON

FRANC ELVEȚIAN = 4,1008 RON

EURO = 4,5628 RON

DOLAR = 3,9248 RON

SCANDAL PE MARGINEA OLTCHIM

Gheorghe Piperea, la cuțite cu Ștefan Vuza

● Ștefan Vuza a făcut o serie de declarații, în ultima perioadă, afirmând că Oltchim nu face investiții, că în cadrul societății activează firme căpușă și că profitul combinatului nu este real ● Conducerea Oltchim: "Se poate considera că participarea Chimcomplex în procesul de vânzare a Oltchim a fost făcută exclusiv cu scopul de a avea acces la informații pe care, ulterior, să le folosească în folosul afacerii proprii" ● Piperea: "Dacă, din cauza acestor declarații, procesul de vânzare pe active separate va pica, atunci Oltchim va deschide o acțiune în răspundere civilă delictuală, sub semnătura mea"

L a Oltchim nu există nici corupție și nici firme căpușă, ne-a spus, ieri, avocatul Gheorghe Piperea, administrator judiciar al combinatului din Râmnicu Vâlcea, reacționând la declarațiile făcute, în ultima săptămână, de Ștefan Vuza, proprietarul Chimcomplex Borzești.

Printre altele, Ștefan Vuza a afirmat că profitul Oltchim nu este real, că societatea nu a făcut investiții, că are probleme sindicale și de corupție și că în cadrul combinatului sunt firme căpușă.

Conducerea Oltchim a reacționat la aceste afirmații și ne-a transmis, aseară, un comunicat semnat de reprezentanții consorțiului de administratori judiciari ai Oltchim - Rominsolv și BDO Business Restructuring SPRL -, de conducerea executivă și administratorul special Bogdan Stănescu. Acesta se arată profund îngrijorat de impactul pe care "informațiile neadevărate și afirmațiile calomnioase" făcute de



Gheorghe Piperea



Ștefan Vuza

Ștefan Vuza l-ar putea avea asupra relațiilor comerciale ale Oltchim. Documentul citat precizează: "În condițiile în care Chimcomplex a avut acces la informații tehnice, în fază procesului de due-diligence pe

care a avut și dreptul și timpul să le verifice, devin tendențioase și rău-intenționate cele afirmate".

EMILIA OLESCU
(continuare în pagina 4)

O NOUĂ RUNDĂ ÎN RĂZBOIUL FONDUL PROPRIETATEA-MINISTERUL ENERGIEI

Fondul Proprietatea: "Risc crescut de corupție în Consiliul de Supraveghere Hidroelectrică"

● Ministerul Energiei propune, pentru încă patru luni, aceiași membri în Consiliul de Supraveghere al Hidroelectrică, contestat de Fondul Proprietatea și de specialiștii din energie ● Greg Konieczny: "Aceste acțiuni extrem de grave pot afecta în mod negativ interesele Hidroelectrică și ale acționarilor săi, lăsând ușa larg deschisă potențialelor practici de corupție și apariției altor «băieți deștepți» care vor secătui resursele Hidroelectrică"

Fondul Proprietatea (FP) și-a exprimat, ieri, indignarea și surprinderea cu privire la amendamentele propuse de Ministerul Energiei la actualele contracte de mandat ale membrilor Consiliului de Supraveghere al Hidroelectrică. Potrivit FP, contractele de mandat propuse cresc în mod evident riscul unor potențiale practici corupte și abuzive, din cauza faptului că elimină sau reduc substanțial câteva dintre obligațiile-cheie ale membrilor Consiliului, care erau prevăzute în contractul anterior.

Ministerul Energiei propune, pentru AGA din 3 august, numirea, pentru încă patru luni, a aceiași membri din actualul Consiliu de Supraveghere, potrivit convocatorului Adunării Generale a Acționarilor companiei. Persoanele propuse de minister sunt: Ioana-Andreea Lambru, Radu-Spiridon Cojocaru, Karoly Borbely, Laurențiu-Dan Tudor, Ho-

ria-Marian Gâmbuțeanu, Andreea Negru-Cioabani. De asemenea, Fondul Proprietatea, acționar minoritar,



tar, o propune pe Oana Truță ca reprezentant în Consiliul de Supraveghere.

Comentând asupra implicațiilor aduse de schimbările în contractele de mandat, Johan Meyer, Co-CEO și

Co-Manager de Portofoliul al Fondului Proprietatea, a adăugat: "Înțelegem că modificările Ministerului Energiei par a fi anume făcute pentru a permite unui membru propus pentru Consiliul Hidroelectrică să își accepte mandatul, după ce, în primă instanță, el a refuzat numirea din cauza conflictului de interese, întrucât deținea o funcție similară în consiliul altei companii energetice. De asemenea, renunțarea la obligațiile de neconcurență duce la înfățișarea altui caz flagrant de conflict de interese. În esență, modificarea va duce la tolerarea poziției altui membru al Consiliului ca director general adjunct al unei companii energetice, care este un competitor direct al Hidroelectrică. Nu poți servi două sau mai multe interese divergente sau mai multe «stăpâni» în același timp."

A.S.
(continuare în pagina 8)

Jurnal de criză

BCE le cere băncilor partenerie să semneze Codul global de conduită Forex

Banca Centrală Europeană (BCE) s-a alăturat, ieri, altor bănci centrale importante care pun presiune pe băncile care lucrează pe segmentul tranzacțiilor valutare, solicitând semnarea, de către acestea, a noului Cod global de conduită Forex.

Solicitarea BCE vine după doi ani de lucru pentru normele din acest domeniu, la nivel mondial. Reprezentantii unui grup de lucru creat la nivelul marilor bănci centrale au lansat Codul în luna mai, după cei doi ani de activitate care au urmărit să pună capăt unei perioade de patru ani de scandaluri de manipulare a cursului valutar.

"Membrii instituțional ai Foreign Exchange Contact Group (FXCG) vor trebui să demonstreze angajamentul lor la Codul Forex global, conform cu termenii actualizați ai FXCG", a informat BCE.

Oficialii Federal Reserve din SUA și Reserve Bank of Australia au declarat că vor solicita, la rândul lor, tuturor instituțiilor cu care tranzacționează valute să semneze Codul.



519484918340012 02991

ÎN IUNIE ANUL ACESTA, FAȚĂ DE IUNIE 2016

BNR: Depozitele bancare au scăzut

● Dobânzile depozitelor au scăzut constant, în ultimii ani, ajungând aproape de zero ● Ghețea: "Când ABE va face mișcări și va constata că este posibilă o relaxare a dobânzilor, atunci acest lucru se va întâmpla și la noi"

Depozitele bancare au scăzut, de la an la an, după cum arată datele publicate de Banca Națională a României (BNR).

Instituția a anunțat că depozitele la termen și depozitele rambursabile după notificare contractate în lei se ridicau, în iunie anul curent, la 104,32 miliarde lei, față de 104,37 miliarde lei în aceeași lună a anului trecut. Deponenții care își ține banii în lei sunt societățile nefinanciare (25,58 miliarde lei), gospodăriile populației (peste 67 miliarde lei), precum și alte sectoare institu-



ționale (11,66 miliarde lei).

Totodată, depozitele la termen și cele rambursabile după notificare luate în valută au scăzut, în iunie 2017 față de iunie 2016, de la 52,9 miliard echivalent lei, de la 55,75 mi-

liarde echivalent lei.

Și în acest caz, cele mai multe depozite sunt deținute de populație, respectiv 39,59 miliarde echivalent lei, societățile nefinanciare deținând puțin peste 5 miliarde lei în depozite constituite în valută, restul de circa 8 miliarde lei aparținând altor sectoare instituționale.

Menționăm că, în ultimii ani, dobânzile depozitelor au scăzut constant, până aproape de zero, existând și cazuri în care deponenții retrag mai puțini bani decât depun, după achitarea comisiunilor aferente (E.O.)

(continuare în pagina 8)

OMV Austria se declară gata să sancționeze Rusia, dar nu renunță la Nord Stream 2

Grupul petrolier OMV AG din Austria este pregătit să adere la eventualele noi sancțiuni anti-Rusia, adoptate până acum doar de Camera Reprezentanților din SUA, însă susține că își va respecta, în același timp, obligațiile de decurg din proiectul Nord Stream 2, informează Sputnik.

OMV este unul dintre cei cinci parteneri europeni ai Nord Stream 2, alături de compania rusă Gazprom.

"În general, OMV va acționa în conformitate cu obligațiile sale contractuale, dar și în deplină conformitate cu posibilele noi sancțiuni apli-

cabile", a declarat purtătorul de cuvânt al companiei, adăugând că OMV monitorizează îndeaproape situația sancțiunilor adoptate de SUA și va face o declarație atunci când va fi luată decizia finală privind sancțiunile.

Purtătorul de cuvânt a subliniat: "Este prea devreme ca să tragem concluzii finale. Monitorizăm foarte atent situația și vom face o evaluare atunci când toate faptele vor fi pe masă. Nu este clar când și în ce formă vor fi luate deciziile privind sancțiunile. De asemenea, nu este clar ce fel de afaceri și care entități ar putea fi sancționate, nici domeniul de aplica-

re a măsurilor".

Proiectul Nord Stream 2 presupune construirea a două conducte de gaze cu o capacitate anuală combinată de 55 de miliarde metri cubi. Noua conductă este planificată pe ruta existentă a conductei Nord Stream de pe coasta rusă, prin Marea Baltică, până la un hub din Germania.

Conform OMV, Nord Stream 2 este un proiect bun pentru că aduce o securitate suplimentară a aprovizionării. ■

(Citiți, în pagina 3, "UE: Îngrijorată de noul sancțiuni pe care SUA vor să le impună Rusiei".)

CEZAR PANTEA, ELIBERAT DIN FUNCȚIE

Surse: Dănuț Sporea, director general interimar la Loteria Română

● Surse: "Silviu Cîrmăciuc de la Computerland avea deja numirea scrisă, însă, în ultimul moment, a fost desemnat interimar actualul director economic"

Consiliul de Administrație al Loteriei Române a decis, aseară, să-l numească director general interimar pe Dănuț Sporea, director economic, în locul lui Cezar Marius Pantea, care a fost eliberat din funcție, potrivit unor surse din industria jocurilor de noroc.

Acestea ne-au spus, ieri, că, ini-

țial, în locul lui Cezar Marius Pantea ar fi trebuit să fie numit o altă persoană: "Silviu Cîrmăciuc, specialist IT din cadrul Computerland România, avea deja numirea scrisă, însă, în ultimul moment, a fost desemnat interimar Dănuț Sporea".

ANCUȚA STANCIU
(continuare în pagina 4)

ONS: Creșterea economiei britanice a încetinit semnificativ în primul semestru

Lira fluctuează

Moneda britanică, lira sterlină, a fluctuat ieri, pe piețele externe, după ce Oficialii Naționali de Statistică (ONS) a publicat datele privind evoluția economiei Regatului Unit, din care rezultă o creștere încetă a acesteia.

Potrivit ONS, PIB-ul Marii Britanii a înregistrat o creștere de 0,3% în perioada aprilie-iunie 2017, după un avans de 0,2% în primul trimestru din acest an, conform estimărilor preliminare publicate de ONS.

Oficialii Naționali de Statistică a avertizat că "economia s-a confruntat cu o încetinire semnificativă în primul semestru din 2017".

Încetinirea ritmului de creștere a economiei britanice în primele șase luni din 2017 a fost generată de decimul din construcții și industrie.

În prima parte a zilei de ieri, lira a urmat un curs descendent, însă ulterior s-a apreciat cu 0,2%, ajungând la 1,3053 dolari.

Conform datelor oficiale, singurul motor al creșterii economiei britanice a fost, în trimestrul al doilea din 2017, sectorul serviciilor, care reprezintă aproape 80% din PIB-ul Regatului Unit.

Creșterea din trimestrul al doilea s-a bazat pe sectorul serviciilor, unde a fost înregistrat un avans de 0,5%. Serviciile reprezintă aproape 80% din PIB-ul Marii Britanii.

Scăderi s-au înregistrat în construcții și industrie, în timp ce agricultura a avut un impact zero la evoluția PIB.

În ritm anual, economia britanică a crescut cu 1,7% în trimestrul al doilea din 2017, după o expansiune de 2% în trimestrul anterior, potrivit ONS. (A.V.)